Приложение №1

Экология

1. Были ли в древние времена законы об охране природы?

А) да
Б) нет

В) данная информация не дошла до наших дней 
2. Судят ли в нашей стране за экологические преступления?

А) по всей строгости закона

Б) вообще не судят

В) судят, но большей частью формально
3. Были ли заповедники в царской России?

А) были

Б) не были, так как в них не было необходимости

В) было не до этого

4. Когда состоялась первая Международная конференция по охране природы?

А) в 1925 году

Б) в 1950 году

В) в 1913 году

5. Когда отмечается День Земли?

А) 22 декабря

Б) 22 июня

В) 22 апреля

6. Отмечают ли День Воды?

А) да, как и День Земли
Б) нет

В) отмечают, но не всегда

7. Какой город считается в Европе самым чистым?

А) Прага

Б) Копенгаген
В) Брюссель

8. Кто является индикатором чистоты в пресной воде?

А) рыбы и водоросли

Б) стрекозы и кувшинки
В) цапли и камыши

9. Чем страшна пленка нефти толщиной всего в «одну молекулу» на поверхности океана?

А) мешает дышать живым организмам

Б) препятствует испарению
В) уменьшает поток энергии океана

10. В чем сходство дорог у Амазонки и в арктической тундре?

А) одинаково «болезненны» для природы
Б) имеют одинаковую длину

В) имеют одинаковое покрытие 

Литература

11. «Береги платье снову, а честь смолоду». Эпиграфом к какому произведению является эта пословица?

А) А.С. Пушкин «Капитанская дочка»
Б) А. Дюма «Три мушкетера»

В) М.Ю. Лермонтов «Герой нашего времени»

12. Самюэль Клеманс – настоящее имя…

А) О Генри

Б) Т. Драйзера

В)  М. Твена
13. О чем писал в своем стихотворении В.В. Маяковский: «Я достаю из широких штанин дубликатом бесценного груза…»

А) о кошельке

Б) о партбилете

В) о паспорте
14. Как назывался корабль с алыми парусами из романа А.С. Грина?

А) «Мечта»

Б) «Секрет»

В) «Аврора»

15. Какой русский поэт сказал о себе: 

Я  московский озорной гуляка.

     По всему Тверскому околотку

     В переулке каждая собака

      Знает мою легкую походку.

А) С.А. Есенин

Б) Н.А. Некрасов

В) А.С. Пушкин

16. Название этого языка означает «надеющийся». Грамматика его предельно проста: существительные оканчиваются на о, прилагательные на а, наречия на - е. Глаголы изменяются по временам, наклонениям и залогам. Словообразование происходит с помощью однозначных суффиксов, префиксов и словосложения. Письмо – на латинской основе. Этот язык - …

А) ква

Б) кобол

В) эсперанто

17. В конце 18-го века вышла книга под названием «Не любо – не слушай, а врать не мешай». Как она называется сейчас?

А) «Приключения барона Мюнхгаузена»
Б) «Тысяча и одна ночь»

В) «Русские народные сказки»

18. Гарсиа Маркес – автор повести…

А) «Опиум для никого»

Б) «Вечно молодой, вечно пьяный»

В) «Полковнику никто не пишет»

19. Как называется стихотворный размер?

А) хорион

Б) амфибрахий

В) авизо

20. Произведение И.А. Бунина называется…

А) «Темные аллеи»

Б) « Белая береза»  
 В) « Месяц в деревне» 

Физика

21. О каком явлении идет речь в пословице: «Посмотри сквозь перила моста, и ты увидишь, как мост плывет по неподвижной воде»?

А) о флотации

Б) об относительности движения

В) об эффекте иллюзии

22.  С первой космической скоростью тело…

А) вращается вокруг Земли

Б) вращается вокруг Солнца

В) уходит за пределы Солнечной системы

23. На чем основано действие шлюзов?

А) на текучести жидкости

Б) на действии выталкивающей силы

В) на принципе сообщающихся сосудов
24. По этой шкале температур вода замерзает при 32 градусах, а кипит при 212. Что это за шкала?

А) Реомюра

Б) Фаренгейта

В) Кельвина

25. Зачем заземляют бензовозы?

А) для защиты от статического электричества
Б) для защиты от молнии

В) для утяжеления конструкции

26. Когда-то в старину скандинавы, плавающие по арктическим морям в районе в районе Гренландии, обнаружили, что кое-где синяя стрелка компаса указывает на Запад. Почему это случилось?

А) в то время компасы были неточные

Б) из-за влияния Северного сияния

В) т. к. магнитные полюсы и географические не совпадают и это наиболее заметно в северных широтах

27. Какие волны возникают на поверхности воды?

А) поперечные

Б) продольные

В) и те, и другие

28. Способностью испускать и принимать ультразвук обладают…

А) летучие мыши и дельфины
Б) собаки и кошки

В) рыбы и медузы

29. Справедлива ли пословица: «Не услышишь выстрела, которым будешь убит»?

А) да, т.к. звук выстрела быстро затухает

Б) да, т.к. скорость пули больше скорости звука

В) нет, это утверждение ошибочно

30. Какая волновая величина определяет цвет световых лучей?

А) скорость

Б) длина

В) частота

Химия

31. Этот элемент, открытый Д. Резерфордом в 1772 году, не поддерживал ни дыхания, ни горения, за что и получил свое название. Какое?

А) азот

Б) углерод

В) водород

32. Теллур и селен – ядовитые вещества и встречаются всегда вместе. Переведите их названия с латинского и греческого.

А) Небо и Земля

Б) Луна и Земля

В) свет и тьма

33. По мнению французского химика Лионеля, молекула этого вещества напоминает персик, по бокам которого прикреплены два абрикоса. Что это за вещество?

А) сахар

Б) сода

В) вода

34. Этот химический элемент долго искали на Солнце и даже заранее присвоили ему соответствующее название, а нашли в атмосферном воздухе. Что это за элемент?

А) гелий

Б) неон

В) радий

35. Какой национальности был химик П. Клеве, открывший химический элемент 67 и назвавший его гольмием?

А) француз

Б) швед

В) голландец

36. Этот минерал в народе прозвали горной кожей, горной пробкой. В переводе с греческого его название означает «несгораемый». Назовите его.

А) апатит

Б) кварц

В) асбест

37. Древние египтяне смазывали для красоты свои волосы жиром, а в дни похорон посыпали голову пеплом. Какое важное для человечества событие произошло однажды, когда во время похорон пошел дождь?

А) их головы вспенились, и таким образом было изобретено мыло
Б) их волосы, высохнув, зафиксировались, и таким образом был изобретен гель для укладки волос

В) их волосы стали другого оттенка, и таким образом была изобретена краска для волос

38. Первыми поиск философского камня начали египетские маги (тогда Египет назывался Та Кем – Черная Земля). Камень до сих пор не найден, но зато они подарили миру…

А) теорию химических превращений

Б) первую химическую лабораторию

В) название науки «химия» 

39. Скажите по-латински «загнутая на сторону».

А) пробирка

Б) реторта

В) колба

40. Нильс Бор за создание теории строения атома в 1922 году был награжден Нобелевской золотой медалью. Во время Второй мировой войны, когда немцы оккупировали Данию, он ее уничтожил, чтобы она не досталась врагу. Каким способом он это проделал?

А) расплавил

Б) растворил в царской водке
В) размолол на мельчайшие кусочки

Математика

41. Какое из высказываний является силлогизмом?

А) Все квадраты – ромбы, все ромбы – параллелограммы. Следовательно, все квадраты – параллелограммы.

Б) если в данном четырехугольнике диагонали имеют равную длину, то этот четырехугольник – ромб.

В) Ромб – это параллелограмм, у которого все стороны равны.

42. Трисектрисы – это…

А) лучи, делящие угол на 3 равные части

Б) лучи, исходящие из 3-х различных точек

В) такого термина не существует

43. Квинтиллион – это сколько?

А) 1.000.000.000.000.000.000
Б)  1.000.000.000.000.000

В)  1.000.000.000.000

44. Запишите арабскими цифрами число MDCCLXXXIX.

А) 1789

Б) 1919

В) 1799

45. Метрическая система мер была введена в России…

А) после 1-ой Мировой войны

Б) в 1913 году

В) после Великой Октябрьской социалистической революции
46. Переведите с латинского слово «сфера».

А) шар

Б) мяч

В) яблоко

47. Этот термин произошел от греческих слов, означающих дословно: «под, внизу, снизу» и «натягивать» (например тетиву). Что это за термин?

А) диагональ

Б) гипотенуза

В) биссектриса

48. Что такое тригонометрия?

А) наука об измерении треугольника
Б) наука о построении треугольника

В) наука об углах

49. Сколько, на сегодняшний день, известно доказательств теоремы Пифагора?

А) 259

Б) около 100

В) более 300
50. Допишите недостающее слово: 1 миля=7 верст=3500 …=10500 аршин.

А) вершков

Б) саженей

В) дюймов

Мой город

51. Эта река берет свое начало на Ижорской возвышенности. Ее длина – 57 км. Название этой реки в переводе с ижорского означает «чистая». Здесь построен водозабор для снабжения Соснового Бора питьевой водой. Как называется эта река?

А) Коваш

Б) Воронка

В) Систа  

52. Копорская крепость основана в…

А) 1580 году

Б) 1280 году

В) 1780 году

53. В 1958 году первая улица нашего города, тогда еще поселка, была названа именем…

А) Соколова

Б) Александрова

В) Петрова

54. Осенью 1941 года от Ораниенбаума до Керново был образован защитный плацдарм, где советские моряки и солдаты сдерживали натиск гитлеровцев, рвавшихся к Ленинграду. Это место получило название…

А) Ораниенбаумский «пятачок»

Б) Невский «пятачок»

В) Малая земля

55. Как называется мемориал, воздвигнутый в 1967 году в память погибшим воинам Восьмой армии и морякам Балтийского флота?

А) Берег погибших

Б) Берег отважных

В) Берег мужественных

56. Днем рождения ЛАЭС принято считать:

А) 23 декабря 1973 года

Б) 12 сентября 1973 года

В) 1 января 1973 года

57. Первым директором ЛАЭС был:

А) Лебедев В.И.

Б) Еперин А.П.

В) Муравьев В.П.

58. В связи с празднованием какого юбилея в нашем городе в 1970-1971 годах появились улицы Малая Земля, Красных Фортов, проспект Героев?

А) 25-летие Победы
Б) 20-летие основания города

В)  10-летие начала строительства ЛАЭС

59. В 1980 году на территории нашего города был сооружен любимый всеми сосновоборцами и гостями города комплекс…

А) СКК «Устье»

Б) Андерсенград

В) детский городок «Копорская крепость»

60. Глубина Калищенского озера…

А) менее 1 метра

Б) 15 метров

В) более 6 метров

Хочу все знать

61. Мегаполис – это…

А) объединение городов, окруженных пригородными зонами
Б) сеть универсальных магазинов

В) обширная парковая зона

62. Сколько слов, по мнению ученых, произносит человек ежедневно?

А) в среднем 30.000

Б) около 5.000

В) около 20.000

63. Как принято здороваться в Японии?

А) пожимать друг другу руки

Б) кланяться друг другу

В) говорить «Здравствуйте!»

64. Где была проведена первая перепись населения?

А) в Китае

Б) во Франции

В) в Древнем Египте 

65. Кто такой полиглот?

А) человек, владеющий несколькими языками
Б) фокусник, глотающий металлические предметы

В) политик мирового масштаба
66. От каких греческих слов произошло слово «псевдоним»?

А) «ложь» и «имя»

Б) «другой» и «имя»

В) «неизвестный» и «имя» 

67. Болезненные ощущения в ухе человека вызывает шум в:

А) 110 – 140 децибел
Б) 250 – 260 децибел

В) 300 – 330 децибел

68. Нарсицизм – это…

А) привычка к самолюбованию
Б) разведение нарциссов

В) течение в литературе

69. «Давосский форум» – это форум…

А) литературный

Б) технический

В) экономический

70. Кто такие папарацци?

А) фотографы, специализирующиеся на сенсациях
Б) корреспонденты, пишущие о сенсациях в газете

В) последователи одного из религиозных учений

71. Что такое парча?

А) теплая ткань

Б) ткань на шелковой основе с позолоченными или посеребренными нитями

В) ткань с яркими большими цветами

72. Основной рабочий орган купажиста…

А) руки

Б) нос

В) голова

73. Бурка – это длинный плащ или накидка без проемов для рук, сделанный из войлока. А  почему он так называется?

А) по цвету шерсти из которой она изготавливается
Б) от слова «буря», т. к. в бурю в нем не холодно

В) т. к. его носили бурлаки 

74. Кто такой стрингер?

А) гонщик на малолитражных автомобилях

Б) специалист по стрижке собак

В) журналист, продающий свою информацию заинтересованным лицам
75. Как называется возвращение граждан в страну постоянного проживания или на территорию, которая считается их этнической родиной?

А) эмиграция

Б) репатриация

В) имплантация

76. Где служил герой рассказов И. Флеминга - Джеймс Бонд?

А) в ФБР

Б) в «Сикрет интеллидженс сервис»

В) в «Скотлэнд ярде»

77.  На сколько классов были разделены гражданские чины в «Табеле о рангах»?

А) на 12

Б) на 14
В) на 16

78. Какой цвет в Индии является цветом траура?

А) черный

Б) синий

В) белый

79. Какие насекомые уже миллион лет делают бумагу?

А) осы

Б) пчелы

В) пауки

80. Первая печатная газета в России…

А) «Российская газета»

Б) «Куранты»

В) «Ведомости»

81. Как называют звезды малых размеров?

А) карлики
Б) гномики

В) лилипуты

82. Что дипкурьер пристегивает к руке?

А) рацию

Б) кошелек

В) кейс

83. Какой напиток готовят, добавляя в воду мед и пряности?

А) пунш

Б) грог

В) сбитень

84. Что означает выражение «Уйти с молотка»?

А) продать на аукционе

Б) быстро избавиться от имущества

В) уничтожение собственности

85. Какая шахматная фигура может превратиться в королеву?

А) пешка

Б) слон

В) конь

86. Как называется один из видов ткани?

А) горизонталь

Б) вертикаль

В) диагональ 

87. Кому установлен памятник перед цирком на Цветном бульваре?

А) Олегу Попову

Б) Михаилу Румянцеву

В) Юрию Никулину

88. Какое имя было у Коко Шанель?

А) Анжелика

Б) Брижит

В) Габриэль

89. В каком море нет воды?

А) в море Дождей

Б) в Мертвом море

В) в Коралловом море

90. Какой президент США заслужил прозвище «Дровосек»?

А) Линкольн

Б) Вашингтон

В) Адамс

Парабуквицы
Заполните пустые клетки сетки буквами так, чтобы в каждой строке прочитывалось слово.
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1.  Материя

2. Смальта

3. Замазка

4. Громада

5. Автомат

6. Теорема

Я знаю пять имен…

Разгадайте фамилии пяти писателей, выбирая по очереди по одной букве из каждого круга.




Гашек, Чехов, Бунин, Кафка, Гессе.
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